

# 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 云霄县举行新时代文明实践中心工作会议暨文明实践志愿服务“圩日”活动

本报讯（郭扬 吴锡坤）11月13日，云霄县举行新时代文明实践中心工作会议暨文明实践志愿服务“圩日”活动，深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，认真践行第二期全国文明实践专题培训班精神，进一步总结成绩、谋篇布局、加压奋进，奋力开创全县文明实践工作新局面，为建设更高水平的全国文明城市贡献力量。县委书记、县新时代文明实践中心主任、志愿服务总队队长蓝良木，市委宣传部副部长、文明办主任林伟强出席会议并讲话。县委常委、宣传部部长郑雯雯主持会议。

林伟强充分肯定了文明创建及新时代文明实践工作成效。林伟强要求，要坚持全域统筹，夯实文明实践“云霄阵地”。要明确新时代文明实践中心（所、站）等阵地功能定位，不断巩固提升阵地效能，延伸扩展阵地资源，构建横向到边、纵向到底的文明实践“网络矩阵”。要坚持人民至上，构建文明实践“百姓之家”。要牢固树立“人民至上”理念，密切关注群众需求，培育壮大文明实践队伍，广泛开展惠民服务，进一步融合常态长效与精细精准，切实做到民有所需、我有所为，服务暖心、办事惠民。要坚持效果导向，推进文明实践“提质增效”。要始终坚持思想引领与为民服务相结合，着力在提档升级、提质增效上下功夫，持续抓实理论传播、讲好“向东渠”故事、创新工作举措，营造文明实践人人参与、人人受益的社会氛围。



云霄县文明实践志愿服务先锋队授旗仪式活动现场

蓝良木总结回顾了今年全县新时代文明实践工作成效，并结合参加第二期全国文明实践工作专题培训班的学习心得体会，就做好下阶段工作提出具体要求。蓝良木表示，要深刻认识文明创建重要意义。要始终坚持以人民为中心，以创建全国文明城市为抓手，聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，锲而不舍做好弘扬主旋律、汇聚正能量、振奋精气神的工作，让社会主义核心价值观浸润人心，让志愿服务激发向上向善力量。要破立并举推深做实文明实践。要因地制宜，践行村规民约、深化移风易俗，摒弃陈规陋习、涵养新风正气，不断增强群众的获得感、幸福感和安全感；要虚功实做，持续完善新时代文明实践中心（所、站）建设，推动有形阵地逐步完善、无形服务持续升级，将文明实践工作做到群众心坎上；要系统推进，做到物质文明和精神文明协同推进、城市乡村一并推进、线上线下同步推进；要敢于创新，坚决摒弃“一阵风”“运动式”搞活动，推动文明实践志愿服务项目化运作、规范化管理、常态化开展。要建立完善文明实践长效机制。要坚持党委主导，把新时代文明实践中心建设这项系统性工程抓紧抓实抓到位；要完善体系架构，在县乡村三级阵地全覆盖的基础上，加快打造一批有特色、有亮点的文明实践点，延伸扩展阵地触角；要形成共建合力，深化“一对多”“多对一”文明实践结对共建，力促各领域资源高效配置、优势互补。

会上，蓝良木、林伟强等与会领导分别为文明实践志愿服务先锋队代表授旗，并带领志愿者们一同前往望安社区，开展文明实践志愿服务“圩日”活动，将理论宣讲、义诊义检、修鞋补伞、爱心义剪、亲子互动等志愿便民服务送到群众“家门口”，力促文明实践落地开花、幸福生活升温加码。此次文明实践志愿服务“圩日”活动系云霄结合工作实际首创的文明实践新载体，日后还将“一月一主题”常态化开展下去，力争办出成效、办出特色、办成品牌。

市文明办副主任汪振瑞，县领导张永久、洪逸峰、吴淑芬；市级以上文明单位主要负责同志；各乡镇（开发区）文明实践所所长、宣传委员、宣传干事；各文明实践志愿服务先锋队负责人等参加会议。



龙海区党政代表团一行走访了河乡下河村杨桃生态观光园

本报讯（郭扬 朱淮杰）11月13日，龙海区委书记黄劲武、区长陈艺章、区人大常委会主任林文生、区政协主席洪海涛带领龙海区党政代表团到云霄县学习交流，进一步深化区域协作、增进互学互鉴，携手并进，聚力共赢，为漳州建设现代化滨海城市贡献力量。云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来、人大常委会主任林达祥、政协副主席林意纯以及县领导林贵达、周志坚，红树林管理局局长朱添泉陪同。

龙海区党政代表团一行走访了漳江口红树林国家级自然保护区、河乡下河村杨桃生态观光园，详细了解云霄县湿地保护修复、生态文明建设、产业强村富农、乡村振兴等工作情况，并参观了向东渠教育实践基地，身临其境感悟向东渠先进事迹。

蓝良木代表县四套班子对龙海区党政代表团一行来云霄考察交流、传经送宝表示欢迎。蓝良木表示，云霄与龙海关系紧密、情谊深厚，面临着许多共同的发展机遇，有着广阔的合作前景。希望两地深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，进一步深化理念互通、思路互动、经验互学、合作互惠，不断拓展合作交流内容和领域，促进产业发展、生态环保、科技创新、民生改善、乡村振兴等方面资源共建共享，加快谋划一批示范性项目、形成一批标志性成果，为全省、全市发展大局贡献力量。

黄劲武代表区委、区政府向云霄县高质量发展取得的成绩表示祝贺。黄劲武表示，云霄县乡村振兴亮点频出、特色农业“春色满园”、生态环保成效显著，广大党员干部赓续向东渠先进事迹，在高质量发展新征程上勇于担当、团结协作、攻坚克难、开拓创新，拼抢争先劲头令人敬佩，值得龙海学习借鉴。龙海区将以此次交流为契机，把云霄好理念、好经验、好做法带回去，持续推动两地产业互补、人才互动、作风互鉴，以更高站位和更强举措，进一步推动习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神落地落实。

## 龙海区党政代表团到云霄学习交流

## 漳平市党政代表团到云霄县学习交流

本报讯（朱乔桢 方淑娟）11月15日，漳平市委书记马桂秋、市人大常委会主任吴伯理、市政协主席陈清木带领漳平市党政代表团到云霄县学习交流，在深入交流中巩固友谊，在互学互鉴中共同进步，携手共创两地高质量发展新局面。云霄县委书记蓝良木，县委副书记林达祥，县委常委、统战部部长肖华顺，副县长蔡权城，政协副主席郭玲参加活动。

漳平市党政代表团一行先后前往下河乡下河村杨桃生态观光园、向东渠教育实践基地，通过实地考察、听取汇报的方式，深入了解云霄做大做强特色产业、推进乡村全面振兴、传承红色基因和加强文化遗产保护等情况，大家边走边看、边听边想、边议边学，思想在交锋中碰撞，认识在交流中深化。

沈顺来代表云霄县四套班子对漳平市党政代表团一行的到来表示欢迎，并指出，云霄与漳平关系紧



漳平市党政代表团一行前往向东渠教育实践基地实地考察

密、情谊深厚，经济社会发展互有特色和优势，合作潜力巨大，发展前景广阔。希望双方深入贯彻落实习

近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，充分发挥两地区位优势和资源禀赋，全面深化两地在产业、技术、文化、人才等各领域交流互动，努力在更宽领域、更高层次实现优势互补、同频共振、互利共赢，共同谱写高质量发展新篇章。

马桂秋表示，云霄县资源禀赋优越、文化底蕴深厚、产业活力迸发，在乡村振兴、特色产业发展、文化保护传承等方面探索出了许多优秀经验，值得学习借鉴。漳平将以此次考察为契机，“带着问题来，带着经验走”，认真学习借鉴云霄的好经验、好做法，切实把考察成果转化为推动漳平市高质量发展的有效实践，激发干事创业热情，不断增强发展后劲，更好地推动漳平市各项工作提质增效、争创一流。